Statistika — priklady
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Ve skolnim roce 2012/2013 bylo v Brné 258 zakladnich Skol, ve kterych bylo celkem 5 128 tfid. Tyto
Skoly navstévovalo 112 830 zaku. UrCete a) kolik tiid pramémé méla jedna ZS, b) kolik zaka
pramérné navstévovalo jednu ZS, ¢) kolik zaka primérné bylo v jedné tiidé.

stupent 112|13]|4]5
pocetzaki |9 |8 |4 |4 |2

Rozlozeni prospéchu 74kl jedné tfidy v matematice je dano

v tabulce. Urcete a) primérny prospéch zaku tfidy v matematice, b)
procento zaki, kteti maji dvojku, c) Cetnost zaku, kteti maji ctyiku,
d) relativni Cetnost zaki, kteti maji zndmku horsi nez trojku.
Divadlo nabizi pro kazdé ptredstaveni celkem 250 vstupenek po 280 korunéch a 120 vstupenek po 490
korunach. Béhem deseti predstaveni bylo Sestkrat zcela vyprodano a Ctytikrat se neprodala tfetina
drazsich listka. Jaka je primérna trzba na jedno z deseti predstaveni?

Soucet vSech dvaceti polozek je 8 500 K¢. Po odebrani osmi polozek v celkové hodnoté 1 250 K¢ se
zméni prumérna hodnota jedné polozky. O kolik korun se zméni primérna hodnota?

Z jedné tfidy chodilo do krouzku anglického jazyka 12 zakt, némeckého 5 a francouzského 2 Zaci.
Devét zakii nenavitévovalo zadny krouzek ciziho jazyka. Zadny z 74k nenavitévoval vice neZ jeden
krouzek ciziho jazyka. Urcete a) kolik procent zaki tiidy navstévovalo néktery z krouzkt ciziho
jazyka, b) kolik procent zaki tfidy navstévovalo krouzek némeckého jazyka, ¢) kolik procent z zakd,
ktefi navstévovali néktery jazykovy krouzek, navstévovalo krouzek némeckého jazyka.

Dany vzorek chemické slouceniny byl vazen riznymi zéky s témito vysledky: 7,6g; 7,8g; 6,5g; 6,8g;
6,6g; 6,3g; 7,0g; 6,6g; 7,2g; 7,5g. Urcete a) primérnou hmotnost vzorku, b) modus, ¢) median.

Primérny prospéch zaka 5. — tiida 5 6 7 8 9

9. ro¢niku je uveden v tabulce. | poget zaki 33 1 29 | 29 | 27 | 25

Vypotitejte primérny pramémy prospéch | 2,32 | 2,18 | 1,96 | 2,01 | 2,15

prospéch zaki Skoly.

V ramci Majales byla pofadana 7S

soutés ve skJoku doyvylé)ky. Vysledky chril;a 100 | 105 | 110 | 115 { 120 | 125 | 130 | 135 | 140
soutéze zaznamenal ucitel t€lesné pocet

vychovy do tabulky. Uréete a) jakou yakii 6 8 9 7 6 S 3 2 1

vysku pramérné skocil v této soutézi
jeden zak, b) modus, ¢) median.

Na 5 pokusnych polich byl zkouSen vynos nové odriidy pSenice. Primérny vynos z 1 ha pole byl na
prvnim pozemku 43,5 q, na druhém 49,1 g, na tfetim 55,9 q na ¢tvrtém 52,6 q a na patém pozemku
47,5 q. Urcete pramérny vynos ze vSech poli, vite-li, ze 1. pozemek mél rozlohu 35 ha, 2. pozemek
12 ha, 3. pozemek 18 ha, 4. pozemek 8 ha, 5. pozemek 28 ha. Vysledek zaokrouhlete na desetiny q.
Na druhy stupen zdkladni skoly v Postrkové chodi mistni pésky, ale vSech 130 zaka z okolnich obci
dojizdi. V diagramu je uvedeno rozlozeni poc¢tu zakt podle mista bydliste.
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11) Kazdy z 25 hract provadg¢l tii trestné hody na y Trestné
kos a trikrat sttilel po otocce. . VPoce’t . hody
V tabulce jsou hraci rozdéleni podle tispéSnosti ucastnikd 3120110
v obou stieleckych disciplinach. (Naptiklad 3 |2 3
¢tyfem hraciim se podatilo proménit jeden S o

, 9 3] 2 21413
trestny hod a dva hody po otocce.) 29
S £ 1 |2(3|5
= 0 1
a) Kolik hract dalo stejny pocet koS v obou disciplinach?
b) Kolik hrac¢i dalo celkem 4 kose?
¢) Kolik hract udélalo alespoii 4 chyby?
d) Kolik hrac¢t bylo lepsich pfi trestnych hodech nez ve stielbé po otocce?

12) Ve fitcentru si vedou mé&sicni statistiky. Tii pétiny navstévniki chodi do fitcentra alesponl dvakrat
tydné, pétina z nich dokonce denné. Ctvrtina navitévnikt chodi jedenkrat tydné. Kazda dvacata pata
osoba se po prvni navstéve fitcentra vickrat nevrati. Zbytek navstévnikl chodi nékolikrat do mésice,
ale nepravideln¢.

a) Kolik procent navstévnika chodi do fitcentra alespoil dvakrat tydné?

b) Kolik procent navstévnikl chodi do fitcentra denné?

c¢) Kolik procent navstévnika chodi do fitcentra pravidelne?

d) Kolik procent navstévniki chodi nékolikrat do mésice, ale nepravidelné?

13) Graf A ukazuje, kolik zaku tii zakladnich typt stiednich Skol fesilo v roce 2003 tillohy z matematiky. Graf
B poskytuje informaci o prumérném poctu bodua (ze 40 moznych), které se jim podafilo ziskat. Primérny
pocet bodii viech fesiteltl byl 17,34. Jaky pramérmy pocet bodt ziskali v tomto roce studenti SOS?
Vysledek zaokrouhlete na setiny.
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14) V grafu je statistika
dopravnich piestupki ve Dopravni prestupky
sledovaném obdobi. 16 - 15
(Naptiklad deviti fidi¢im 14 - 12
bylo v tomto obdobi 12,
odebrano po 5 bodech za 10 - 9

jeden piestupek). UrCete a)
kolik bod bylo za ptrestupky
odebrano nejcastéji, b)
pramérny pocet bodl
odebranych za jeden
ptestupek, c¢) kolikrat pocet
odebranych bodu piekrocil
pramérnou hodnotu, d)
median.
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15) V grafu jsou 110 o5
uvedeny pocty
, s 110 100 50
filmovych divaki v
kinech (sledujte 20 Vil
hodnoty v milionech 80 S ARRYT
vpravo) a primérné 70 - 35
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kina (sledujte ™ \ Pid =
50 25 —
hodnoty vlevo) v \ 7 E
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r.2004. Z 30 ” / 15
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ze vstupného v 0 0
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Vypocitejte, kolikrat a o kolik procent se trzba zvysila ¢i sniZila od roku 1994 do roku 2002.

16) Knihovna zvefejnila 500
diagram 250 4 430
znazorhujici sloZeni 400 4
ctenafské ?b?e a s 350 - 320
tabulku ro¢nich T 300 - 280
latkd TR, S 250 250
po;z atku za uzivani 2 250 - 220
sluzeb knihovny. 9 200 -
Uréete: ] B muzi
rcete: ‘ a 150 - 5
a) prumérnou vysi 100 - Ozeny
ro¢niho poplatku, 5o -
ktery knihovna 0 . . .
vybrala od svych do 15 let 15 - 60 let nad 60 let
Ctenafi o
b) kdo zaplatil vek ctenard

dohromady vic —
muzi nebo Zeny a o vek Ctenafe | rocni poplatek
kolik. do15let |25K¢
15-601let | 75 K¢
nad 60 let | 35 K¢




17) Na diagramech je zndzornén pfiblizny pocet dopravnich nehod na tizemi CR v letech 1997 — 2000 a
ptiblizny pocet zranénych pii téchto nehodéch.

Pocet nehod (v tisicich) Pocet zranénych (v tisicich)
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a) kolik dopravnich nehod se na tizemi CR v letech 1997 — 2000 stalo primérné za jeden kalendaini rok?
b) o kolik procent byl pocet zranénych osob v roce 1997 vétsi nez v roce 2000?
¢) jaky byl v roce 2000 pramérny pocet zranénych pti jedné dopravni nehodé?

18) Sloupcovy diagram 2
zachycuje vysledky 50
prazkumu mezi 18
studenty. Studenti = 16
v prizkumu uvedli T 1
svoji nejoblibengjsi 3 1
barvu. e 10
a) jaky celkovy pocet 8 2 I
studentli se zucastnil 4 I
tohoto prizkumu? 2
b) kolik procent 0 : : , :
studentil ma nejradéji gerven3 modrs #luta bila jing
bilou barvu?
¢) kolikrat vice barva

studentti uvedlo, ze ma
rad¢ji Cervenou barvu
nez bilou?

19) Vsech 25 74kt psalo oba dva zavérecné testy A 1 B. V tabulce jsou uvedeny vysledky testt, chybi
pouze pocet jednicek a dvojek u testu B.

znamky

12| 3 [ 4] pocetzaki | primér | modus | medidn
cetnost znamek
TestA| 5|7 |10 |3 25
Test B 12 |1 25
a) Urcete median a modus znamek z testu A

b) V obou testech bylo dosazeno stejné prumérné znamky. Vypoctéte primérnou znamku z testu A a
pocet jednicek v testu B.




20) V obchodnim centru zdkaznice testovaly tfi druhy parfémi A, B, C. Pouze jednomu z parfémti mohly
dat sviyj hlas. Preference zdkaznic jsou zaznamenany v tabulce.

A B C nerozhodnuté | celkem
Cetnost 55 15 300
Relativni ¢etnost 22%

Vypoctéte, kolik zékaznic preferovalo vitézny parfém.

21) Graf znazornuje cetnost znamek z
matematiky. Zjistéte z grafu
aritmeticky pramér, median a
modus.
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a) 20, b) 437, ¢) 22

a) 2,33, b) 29,6%, c) 4, d) 0,22

120 960 K¢

Zvysi se piiblizné o 179 K¢.

a) 67,9%; b) 17,9%:; c) 26,3%

a) 6,99g; b) 6,6g; c) 6,9¢

2,13

a) 114,5cm; b) 110 cm; ¢) 115 cm

48,2 q

30

a)9;b)7;¢)9;d) 6

a. 60%:; b. 12%; c. 85%; d. 11%

18,59

a) 2 body; b) 4,1 bodu; c) ve 25 ptipadech; d) 3 body
Trzba se zvysila 2,3 — krat, tj. 0 133 %.

a) 49 K¢, b) Zeny zaplatili o 7 950 K¢ vic
a) 211 250, b) ptiblizné o 16,7 %, c) 0,18
a) 59, b) ptiblizné 18,6%, c) ptiblizné 1,8 — krat
a) median 3, modus 3; b) 2,44; 3 jednicky
164

2,68; median = 2,5; modus = 2



